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Questão 1

Dadas as funções f, g: R → R definidas por f(x) = x2 - 13x + 36 e g(x) = -2x + 12.

a) Encontre os pontos de interseção dos gráficos das duas funções.

b) Encontre os valores reais de x para os quais f(x) ≥ g(x).

c) Encontre os valores reais de x que satisfazem f(x+1) = g(x-2).
Questão 2 

Na escola de Alberto, Pedro e João, as notas das provas variam de 0 a 10,0.

a) Alberto faz três provas e tira notas 6,0 e 6,5 e 8,5. Se as provas têm o mesmo peso, qual é a média final de Alberto?

b) Pedro faz três provas de igual peso e tira 4,0 e 5,0 nas duas primeiras provas. Qual a nota mínima que Pedro precisa tirar para que a sua média seja maior ou igual a 6,0?

c) Numa disciplina com três provas de igual peso, João tira 3,0 na primeira prova. Qual a nota mínima que João precisa tirar na segunda prova para ainda ter chance de passar com média 6,0?
Questão 3

Mônica tem uma blusa de cada uma das seguintes cores: branca, vermelha, amarela, preta e verde. Ela também tem uma calça de cada uma das seguintes cores: preta, azul, cinza e branca.

a) De quantas maneiras Mônica pode escolher uma blusa e uma calça para sair?

b) De quantas maneiras Mônica pode escolher uma blusa e uma calça de cores diferentes uma da outra?

c) Na segunda-feira, Mônica usou calça azul e camisa preta. Na terça-feira, ela quer escolher uma calça e uma camisa de cores diferentes uma da outra. Sabendo que as roupas que ela usou na segunda-feira estão lavando (e apenas estas), de quantas maneiras ela pode escolher suas roupas?

Questão 4

Considere um quadrado ABCD, de cartolina e de lado 70 cm (conforme figura abaixo). Temos que P, Q, R e S pertencem aos lados AB, BC, CD e DA, respectivamente, e que os segmentos AP, BQ, CR e DS medem 30 cm cada um.
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a) Calcule a área do triângulo APS.

b) Calcule a área do quadrado PQRS.

c) Dobramos a folha ao longo de PQ, QR, RS e SP de tal forma que os triângulos BPQ, CQR, DRS e ASP venham a ocupar o interior do quadrado PQRS, conforme figura abaixo. Sejam A’, B’, C’ e D’ as novas posições dos vértices destes triângulos. Calcule a medida do lado do quadrado A’B’C’D’.
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