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Caderno 2 - LISTA 2
PROBLEMA 1  

Três meses consecutivos de um determinado ano, não bissexto, possuem exatamente quatro domingos cada um. Prove que um destes meses é fevereiro.

PROBLEMA 2  

Num quadro-negro são escritos três inteiros. Começa-se, então, uma sequência de movimentos onde, em cada passo, apaga-se um deles e escreve-se em seu lugar a soma dos outros dois diminuída de uma unidade. Após vários movimentos, estão escritos no quadro os números 17, 75 e 91. É possível que no início estejam escritos no quadro :

a) 2, 2, 2 ?

b) 3, 3, 3 ? 

PROBLEMA 3   

Seja ABCD um quadrado. Escolhemos pontos M, N, P, Q respectivamente sobre AB, BC, CD e DA, de modo que as circunferências circunscritas aos triângulos MBN e PDQ sejam tangentes exteriormente. Mostre que MN +PQ ( AC.

PROBLEMA 4   

Determine o maior natural n para o qual existe uma reordenação (a, b, c, d) de (3, 6, 9, 12) (isto é, {a, b, c, d} = {3, 6, 9, 12}) tal que o número 

 seja inteiro. Justifique sua resposta.
PROBLEMA 5    

Um professor de matemática passou aos seus alunos a adição 
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 onde A, B, C e D são inteiros positivos, as frações estão simplificadas ao máximo e os denominadores são números primos entre si. Os alunos adicionaram as frações tirando o mínimo múltiplo comum dos denominadores das parcelas e escrevendo este como o denominador do resultado. Mostre que a fração que os alunos encontraram como resultado está simplificada.

PROBLEMA 6    

Determine  todos  os  inteiros  positivos  n  para  os  quais é possível montarmos um retângulo 

9 ( 10 usando peças 1 ( n.

PROBLEMA 7
Na figura abaixo, suponha que todas as retas verticais são paralelas, que todas as retas horizontais são igualmente espaçadas e que todos os ângulos são retos. Nessas condições, que fração da figura toda representa a parte hachurada?
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PROBLEMA 8
O senhor Silva comprou um aparelho de televisão cujos canais variam de 2 a 42. Se ele está em algum canal e aperta o botão dos canais uma vez, vai para o canal imediatamente superior. Se está no canal 42 e aperta o botão dos canais uma vez, vai para o canal 2. Se o Sr. Silva estão assistindo o canal 15 e aperta o botão dos canais 394 vezes, em que canal vai parar? 

PROBLEMA 9
Escreva os números naturais 1, 2, 3,…, 98, 99, 100 numa linha, de modo que a diferença entre quaisquer dois adjacentes não seja menor do que 50.

PROBLEMA 10
A professora desafia André e Thiago com o seguinte jogo, em que eles jogam alternadamente. Ela escreve no quadro-negro os inteiros de 1 a 50. Uma jogada consiste em escolher dois dos números escritos, apagar esses números, substituindo-os pela soma (Por exemplo, se André escolheu 8 e 23, apaga-os e escreve 31). Depois de algum tempo, vai restar no quadro negro um único número. Se esse número é par, o ganhador é André, caso contrário, o ganhador é Thiago. Quem vence o jogo: André ou Thiago? 

PROBLEMA 11
Na figura abaixo, todas as mediadas mostradas são em centímetros. Qual é a área da região hachura?
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PROBLEMA 12
Numa linha, escrevemos 49 números de tal modo que, exceto o primeiro e o último, cada um é igual a soma dos dois vizinhos. Se o primeiro número é 1, ache o último.

PROBLEMA 13
André e Thiago disputam um jogo em que jogam alternadamente. André inicia escolhendo um número inteiro de 1 a 9. Em seguida, Thiago escolhe um número inteiro de 1 a 9 e soma ao número escolhido anteriormente pelo adversário. A seguir, André escolhe um número inteiro de 1 a 9 e soma ao resultado anterior, e assim por diante. Aquele que atingir o número 100 vence. Imaginando que os dois jogam corretamente, quem vencerá: André ou Thiago? Qual é a estratégia para vencer?          
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